

这所学校科技节,孩子们收获满满

11月8日上午,兰州市城关区桃树坪小学迎来了第五届“科技筑童梦 创新赢未来”主题科技节活动。本次科技节活动旨在培养桃树坪小学学子的科学创新精神和科技创新能力,提高学生的综合科学素养,激发学生爱科学、学科学、用科学的热情,展示创造能力和特长。



伴随着科技节活动的启动,石老师、苏老师等3位特邀嘉宾带来了精彩的遥控纸飞机表演,娴熟的操作手法,随风舞动的场面,不断变换的飞行姿态,瞬间引发场上观众的阵阵欢呼。航模社团的孩子们还带来了天梭、扑翼机、米奇、纸飞机等项目的展演,顿时操场上成为一片欢乐的海洋,科技节的氛围瞬间拉满!

活动中,特邀酒泉路小学张建伟老师为同学们带来一场《人人都是发明家》科普讲座。他结合发明达人案例,教给孩子们一些常见的发明方法。“兴趣是推动青少年学习的一种内在动力,发明从发现中来,创造发明要与生活相结合,要从小起步、从小着眼、从小入手。”他鼓励同学们跟着自己的步伐开动灵活的大脑,一起进行创意金点子的创造。“发明

并不难,发明并不是科学家才能做的事,我们要想多发明,就要多观察、多想、多问,要认真学习知识,遇到事情要勤思考。发现生活中有什么不方便的东西或事情,进行研究思考,不断实践、探索就会有新的发明。”

讲座完毕,特邀嘉宾、各班家长及学生在班主任的组织下分组参观科技节作品、科技大篷车、机器人跳舞、VR等,共同见证桃树坪小学科学教育的成果。看着琳琅满目的科技节作品,同学们不时发出阵阵赞叹,无人机障碍穿越体验、机器人体验、车模体验以及3D打印体验区域更是热闹,同学们按照喜好依次体验自己感兴趣的项目,感受科技产品的无穷魅力。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 裴强

“杨家大枪”让同学们大饱眼福

身着传统武术劲装,手持杨家大枪,枪身寒光凛凛,身姿挺拔如松……11月15日下午,一场别开生面的非遗文化传承活动在兰州大学附属中学举办,中华武术文化研修学院甘肃省分院院长杨宏与师生们面对面进行文化交流与技艺展示,让广大师生近距离领略这一古老非遗武术的独特魅力。

杨家大枪,又名梨花枪,是西北地区流传悠久的五种枪法之一,主要用于马上大枪步下的练法,是杨家军旅武艺的典型代表。活动现场,杨宏身着传统武术服饰,手持长枪,一招一式都透露出刚猛与灵动,只见他或挑、或刺、或拨、或拦,大枪在他手中犹如蛟龙出海,虎虎生风,每一个动作都刚劲有力,一气呵成,尽显杨家大枪的刚猛与凌厉,大枪舞动时发出的呼呼风声,仿佛在诉说着昔日在战场上的赫赫威名,让在场

的师生们不禁为之惊叹,掌声雷动。杨宏还详细讲解了杨家大枪的技艺特点以及手部、腿部动作细节,让师生们对杨家大枪有了更加深入的了解。随后,兰州大学附属中学体育教师李玉章也进行了武术表演,她的每一次挥剑,都伴随着空气被切割的细微声响,清脆而有力,在空中划出一道道银色的轨迹。

在互动环节,杨宏还邀请同学们一起演练武术套路,体验杨家大枪的基本动作和技巧,从最基础的握枪姿势、步伐移动,到简单的攻防技巧,同学们都认真地模仿练习。

一位同学说:“杨家大枪看起来很威风,但学起来才知道并不容易。”最后,杨宏在社团活动中心对搏击社的同学们进行动作指导,让同学们深刻感受到了中华武术的博大精深。

奔流新闻·兰州晨报记者 纪敏

“我身边的中山桥”

近日,一场别具一格的特色德育活动——“我身边的中山桥”在兰州市中山小学校园内启动。启动仪式上,少先队旗手步伐整齐有力,护卫队旗走向主席台,全体同学行注目礼。接着,孩子们高唱队歌,激昂的旋律回荡在校园的上空,展现出新时代少年昂扬向上的精神风貌。

启动仪式后,各年级展开不同形式的活动。四年级学生前往桥梁博物馆参观。在馆内,同学们仿佛穿越时空,从独木桥到现代化大桥,每一座都凝聚着人类的智慧。通过观看模型、图片、实物和聆听讲解,孩子们深入了解桥梁结构和原理,更深刻认识到中山桥在桥梁发展史上的独特地位和价值。同学们认真记录、积极提问,求知欲和探索精神十足。

五年级学生奔赴中山桥进行陶笛快闪表演。他们在桥畔整齐排列,吹奏出悠扬的陶笛曲,吸引路人驻足聆听,为中山桥增添了青春活力。表演结束

后,同学们分发保护中山桥倡议书,向路人讲解保护桥梁的重要性,得到路人点赞。

其他年级在班级里也开展了中山桥的宣讲活动。宣讲活动中,老师和同学们分享中山桥的历史故事、文化内涵和建筑特色。手抄报活动现场,同学们发挥想象力和创造力,用彩笔绘制出内容丰富的手抄报,有的介绍中山桥历史变迁,有的描绘母亲河美丽风景,有的倡导保护环境。

此次“我身边的中山桥”活动,通过多种形式,让学生在体验和实践中深入了解中山桥的历史文化和价值,增强对家乡的热爱和保护文物的意识。同时,锻炼了学生的团队协作、沟通和创新思维能力,为学生全面发展提供良好平台。相信在活动影响下,同学们会更珍惜历史文化遗产,传承和弘扬家乡优秀传统文化,成为有担当、有责任感的新时代好少年。

奔流新闻·兰州晨报记者 裴强

交通安全宣传走进校园



为扎实推进校园交通安全管理工作,聚焦学生步行、骑行、乘车等方面交通安全风险防范,让学生们养成“知危险 会避险”的良好习惯,近日,兰州市公安局交警支队七里河大队民警走进辖区敦煌路小学开展交通安全宣传进校园系列活动,普及交通安全常识。活动中,民警通过互动问答、提示讲解的方式,用生动活泼、通俗易懂的语言,引导孩子们认识道路上常见的交通标志标识及遵守交通信号灯、行走斑马线等交通安全常识,让孩子们从小树立“知危险、会避险”的交通安全意识。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 裴强

校园小小解说员

近日,兰州市城关区红山根小学校园里出现了一支活泼、开朗、自信的校园文化“红领巾解说员”队伍,他们“勤读立耕,立己达人”,他们用大方、热情、悦耳的解说介绍自己的校园,接待来自社会各界的宾朋,对校园积极和谐的人文风情和自然美景进行了完美地诠释。

为了让更多的少先队员了解红山根小学的办学历史、校园文化与教育特色,同时也为了让更多的孩子在百花园式的教育生态中,尽情寻找、探索真正的自我,焕发出独特光彩,学校大力开展“耕读杯”解说比赛,经过自我推荐、各班推选、学校评比,最终有15名队员脱颖而出。

秋风起,文韵长。决赛现场上,小小解说员们个个神采飞扬、字正腔圆、抑扬顿挫,宣讲了校园文化建设、发展历程,诉说着学校鲜明的办学特色和文化建设理念。

启智润心,以文化人。校园文化是学校发展的灵魂,是学校精神、学校秩序、学校环境和学校形象的集中体现。本次解说比赛不仅彰显了同学们对学校和班级的深厚情感,还展示了小讲解员们的青春活力与良好风貌。

据悉,红山根小学将继续为学子们搭建展示才华的舞台,引领更多“小讲解员”成为校园文化的传播者,共同书写红小校园新篇章。

奔流新闻·兰州晨报记者 裴强